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Conclusions. The conducted studies indicate that the studied medicinal plants exhibit 

antifungal activity, and most of them showed significantly higher activity than Fluconazole, 

which indicates their potential as natural antifungal agents. The type of solvent affects the 

activity of the extract. 

Thus, the studied collection, which includes Origanum vulgare, Juglans regio, Calendula 

officinalis and Hypericum perforatum, exhibits pronounced antifungal activity and can be 

used in the treatment of candidal stomatitis. 
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ФАРМАКОГНОСТИЧНИЙ АНАЛІЗ ЛІКАРСЬКОГО ЗБОРУ ДЛЯ ПРОФІЛАКТИКИ ТА 

ЛІКУВАННЯ МІГРЕНОЗНОГО ГОЛОВНОГО БОЛЮ 

 

Мігрень є поширеним неврологічним захворюванням, що супроводжується 

інтенсивним головним болем, фоточутливістю, нудотою та іншими неврологічними 

симптомами. З кожним роком поширеність мігрені зростає, що підтверджують дані 

Global Burden of Diseases 2019 – станом на 2019 рік у світі налічується 1,1 мільярд 

пацієнтів, що страждають на мігрень [1]. 
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Мігрень є другою за значущістю причиною років, проведених із інвалідністю, 

поступаючись лише болю в спині. Вона значно впливає на якість життя, соціальну 

активність та працездатність пацієнтів, переводячи проблему діагностики та лікування 

мігрені із суто медичної площини в соціально-економічну, що також підтверджується 

даними Linde et al. (2012) – економічний тягар через мігрень в США складав 111 млрд. 

даларів [2]. 

Попри значний розвиток у сфері лікування мігрені, сучасні медикаменти нерідко 

викликають побічні реакції, серед яких сонливість, запаморочення, нудота, а в деяких 

випадках – підвищений ризик серцево-судинних ускладнень. Це особливо критично 

для пацієнтів із супутніми захворюваннями, що обмежує можливість застосування 

синтетичних препаратів. 

Тому доцільним та своєчасним є пошук нових лікарських засобів із 

антимігренозними, анальгетичними, судинорегулюючими, анксіолітичними, 

седативними властивостями. 

Перспективними для пошуку в даному аспекті є лікарські рослини (ЛР) та лікарська 

рослинна сировина (ЛРС), біологічно активні речовини яких можуть проявляти 

широкий спектр фармакологічної активності. Лікарські рослини, як відомо, 

проявляють аналгетичну, антиоксидантну, седативну дію, а також антимігренозну та 

анксіолітичну. 

Останні дослідження показують, що лікарські засоби на рослинній основі можуть 

бути запропоновані як додаткові лікарські засоби у комплексному лікуванні 

мігренозного головного болю або як альтернатива хімічно синтезованим лікарським 

засобам, що застосовуються для лікування мігренозного головного болю. 

Тому актуальною залишається розробка нових лікарських засобів на рослинній 

основі із перерахованими вище властивостями. До таких рослин можуть належати 

маруна дівоча, лаванда гостролиста, м’ята перцева, звіробій звичайний, комплексне 

застосування яких ще не було вивчене при мігренозному головному болю. 

Мета роботи: збирання, заготівля та фармакогностичний аналіз досліджуваних 

рослин з подальшим екстрагуванням рослинної сировини. 

Матеріали і методи. В ході даної роботи були використані фармакогностичний та 

фізико-хімічний методи аналізу 

Результати дослідження. Дані лікарські рослини були обрані в результаті вивчення 

основних ланок та ключових моментів патогенезу мігрені, попередньому аналізу 

наукової літератури щодо фітохімічного складу сировини цих рослин. 

Збирання та заготівлю лікарської сировини проводили згідно з рекомендаціями 

Державної фармакопеї України [3], в період, коли рослини накопичують максимальну 

кількість біологічно активних речовин. 

Всі рослини були зібрані на території Одеської області. 

Заготівлю трави маруни дівочої проводили в червні – серпні у період з початку до 

масового цвітіння рослин. 
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Заготівлю квіток лаванди гостролистої проводили  на початку цвітіння, зв’язували у 

снопики і швидко висушували. 

Заготівлю листя м’яти перцевої проводили, коли половина квіток у суцвітті вже 

розпустилась, а решта – ще у пуп’янках. Сировину сушили в провітрюваному 

приміщенні, уникаючи сонячних променів. 

Заготівлю трави звіробою звичайного проводили у фазу цвітіння, до появи 

незрілих плодів. При заготівлі зрізали верхівки рослини довжиною 25-30 см. Траву 

сушили на горищі під навісом. 

Далі було проведено фармакогностичний аналіз досліджуваної лікарської 

рослинної сировини – трави маруни дівочої, квіток лаванди гостролистої, листя мяти 

перцевої, трави звіробою звичайного – та виявлено основні відмінні морфологічні 

ознаками даної сировини. 

Відмінними морфологічними ознаками трави маруни дівочої є: ребристе, густо 

опушене стебло та центральний циліндр перехідного типу. Епідерма представлена 

бичеподібними багатоклітинними головчастими волосками. Клітини епідерми мають 

видовжену форму із хвилястими оболонками, а продиховий апарат – аномоцитного 

типу. Під епідермою в ділянці ребер спостерігається 5–6 шарів кутової коленхіми, між 

ребрами – 2–3 шари хлоренхіми. Ендодерма добре розвинена. Провідні пучки 

відкриті колатеральні, флоема складається з дрібних клітин. Ксилема містить судини 

різного діаметра, серед яких зустрічаються спіральні та пористі. Серцевина має пухку 

структуру, утворену великими округлими клітинами. Листок за будовою 

дорсовентральний. Квітки поділяються на несправжньоязичкові та трубчасті. Клітини 

епідерми несправжньоязичкових квіток мають сосочкоподібні вирости. Вздовж жилок 

несправжньоязичкових квіток містяться численні ефіроолійні залозки, тоді як у 

трубчастих вони розташовані переважно по краю зубчастого відгину. 

Відмінними морфологічними ознаками квіток лаванди гостролистої є: епідерміс 

верхньої частини пелюстки представлений епідермальними клітинами з 

сосочкоподібними виростами та складчастою кутикулою. На епідермісі верхньої губи 

віночка зустрічаються одноклітинні дворозгалужені волоски; на внутрішній стороні – 

залозисті волоски з довгою нерівною ніжкою та одноклітинною головкою. Клітини 

епідермісу з внутрішньої поверхні чашолистків зі звивистими стінками, містять 

призматичні кристали кальцію оксалату; продихи діацитного типу. На зовнішній 

стороні зустрічаються одноклітинні дворозгалужені волоски. На епідермісі 

чашолистків і пелюсток зустрічаються численні ефіроолійні залозки, що складаються з 

8 клітин, виділених радіально на короткій ніжці. 

Відмінними морфологічними ознаками листя м’яти перцевої є: епідермальні 

клітини з верхньої та нижньої сторони листа з сильно звивистими стінками, продихи 

діацитного типу. По всій поверхні є дрібні головчасті волоски, що складаються з 

короткої одноклітинної ніжки та одноклітинної голівки. У невеликих заглибленнях з 

обох сторін листа видно ефіроолійні залозки, які мають коротку ніжку і округлу 
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голівку, що складається з 8 клітин. При розгляді чашолистків та віночка з поверхні 

видно клітини епідермісу з сильно звивистими стінками; епідерміс пелюсток зі 

складчастою кутикулою, а клітини внутрішнього епідермісу мають сосочкоподібні 

вирости. 

Відмінними морфологічними ознаками трави звіробою звичайного є: наявність в 

мезофілі листа вмістищ 3 типів: округлі безбарвні по всій поверхні, вмістилища з 

маслянистим вмістом - подовжені вздовж жилок і округлі по краю, округлі та овальні 

темно-фіолетові пігментовані вмістища по краю листа; наявність епідермальних клітин 

зі звивистими стінками з потовщеннями у вигляді чоток; наявність продихів 

анізоцитного типу, які зустрічаються тільки на нижній стороні листа; елементи квітки – 

чашолистки та пелюстки – з такими ж діагностичними ознаками, як у листя, крім того 

клітини пелюсток містять помаранчеві хромопласти та мають сильно звивисті стінки; 

тичинки з 2 пильниками, епідерміс тичинкових ниток зі складчастою кутикулою, 

мезофіл – з помаранчевими хромопластами. 

Далі проводили екстракцію згідно із рекомендаціями Державної фармакопеї 

України [3]. Екстракцію проводили настоюванням у водному та водно-спиртовому 

розчинах протягом різного проміжку часу.  

Наступним етапом була ідентифікація біологічно активних речовин, що містить 

ЛРС маруни дівочої, лаванди гостролистої, м’яти перцевої, звіробою звичайного, 

полину гіркого, горіху волоського. За допомогою відповідних реакцій ідентифікації 

підтвердили наявність флавоноїдів, дубильних речовин, каротиноїдів, хінонів, ефірної 

олії. 

Висновки. Проведеними дослідженнями було встановлено морфолого- анатомічні 

особливості такої лікарської рослинної сировини як трава звіробою звичайного, 

полину гіркого та листя горіху грецького, вивчений їх фітохімічний склад, 

підтверджена наявність біолгічно активних речовин різних груп з потенційно широким 

спектром фармакологічної активності. Подальші дослідження будуть спрямовані на 

вивчення фармакологічної активності досліджуваного збору. 
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